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NORMATIVA DEL EXAMEN

* En primer lugar, escriba su nombre y apellidos en el espacio reservado a tal efecto y
deje un carné de identidad o de la escuela visible a su lado.

* Apague su teléfono mévil.

* Esta parte tiene un valor de 4 puntos, y es obligatoria para todos los alumnos. Tiene
una duracion de dos horas.

* Las respuestas que no estén claramente justificadas y razonadas no tendran ningan
valor.

e El uso de cualquier documentacién auxiliar y del teléfono mévil estd completamente
prohibido.

* Conteste a las preguntas en el espacio disponible en estas hojas. No se corregiran
hojas entregadas aparte.

e La cuestion relativa al laboratorio es la cuestion 4. Aquellos alumnos que tengan
convalidado el laboratorio deben indicarlo en esta cuestion escribiendo inicamente en
el espacio reservado a la solucién: “Laboratorio convalidado”.
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Cuestion 1 (10 puntos)

El circuito de la figura 1.1 muestra un sistemalsioiacional que realiza distintas operaciones sahrdato X
de 3 hits expresado en complemento a 2, en furdebieddigo de seleccion de operacion Op_1, Op_QdaEn
tabla 1.1 se muestran las operaciones que se desmirar en la salida de la ALU 74LS382, obtenteed
resultado en L[3:0]. El resultado final obtenidoR{3:0] corresponde con el médulo de L[3:0].
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2 AL F1 o Circuito Médulo R
 S— A3 F3 L3 k3
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B1
—1Co0 B2
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Tabla 1.1
1es Op_10p_0 Operacion L[3:0]
—2C3
0 0 menos X
—3C3
— s 0 1 X menos 6
1 0 X
1 1 2¢X
— 1A
—B
7415453
Op 0
Op_1
Figura 1.1. Circuito combinacional.
Se pide:

1. Conecte las entradas del multiplexor sobre la &igud y disefie a continuacién el “Circuito Contrglie
activa las entradas de seleccion de operaciénagaeeo inicial de la ALU para que se pueda obtenesu
salida, L[3:0], la operacion indicada en la tahthén funcién de las entradas Op_1, Op_0. Empleegia
el menor nimero de puertas légicas. Justifiqueisdfid realizado completando la tabla adjunta deede
indica en cada caso la operacion que se seleceiorla ALU, el valor de las entradas de seleccion de
operacion y el dato de la entrada B de la ALU. (6 ptos.)
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Op_10Op_0| Operacion L[3:O|] OperacionALU , 5 § | CN B; B, B By
0 0 menos X
0 1 X menos 6
1 0 X
1 1 2¢X
Circuito Control
)
Op_0
s1
Op_1 S2

2. Justifique si se podria producir desbordamientiaealida de la ALU.

(2 ptos.)
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3. En el supuesto de que no exista desbordamienta &bWU, disefie el “Circuito Modulo” a partir de un
sumador 74LS83 para que en la salida R[3:0] senghtel médulo del dato L[3:0]. Emplee para ello el

menor tipo de puertas de cualquier tipo. (2 ptos.)
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Cuestion 2 (10 puntos)

En el circuito de la figura se muestra el esqueenardcontador realizado a partir del Cl 74195 @1e14193

/77 0,1K PULSADOR
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_______________________________

1. Disefie el bloque marcado como CIRCUITO 1 deidaré anterior para que en la salida 1 se gena®n |
sefiales indicadas en la siguiente figura, dondgieria que cambia la sefial a generar con la endigdal CO.
La sefial comenzara a generarse al pulsar el PULSAB®ndiendo al cédigo de CO seleccionado. Se podra

utilizar para dicho disefio exclusivamente puertasrisoras. (4 ptos.)
Salida 1a
(C0=0)
R
Salida 4 : | l : : ' ' :
co=n) [T T i
3T/4 T 21 ot

2. Disefie el CIRCUITO 2, para que a partir del B430las puertas logicas que considere oportunas,
obtengamos emalida 2 la secuencia 6,7,8,9,10,11,6,7,---.El cOdigo $eenmara a generar cada vez que
pulsemos el PULSADOR. Se debe responder graficaraantro del recuadro de linea discontinua dispuest
para elCIRCUITO 2. (6 ptos.)
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Cuestion 3 (10 puntos)

Se desea disefiar un sistema secuencial sincronooqugare dos nimeros de dos bits XX{ e Y [Y1Y]
expresados en el sistema de representacién nuraérigdemento a 2 Los datos se reciben en serie a través de
dos entradas independientes, denotadas perYX. En primer lugar, llegan simultaneamente los dé&snayor
peso de cada numero y, posteriormente, los de nparsar. El resultado se debe mostrar en tres sgides),
(X=Y) y (X>Y), activas a nivel alto, que se mantedmdl desactivadas mientras no lleguen los datos letosp
Una vez se hayan recibido los nimeros completosctea la salida adecuada y el sistema secuedelz
guedarse dando ese resultado independientemefdeqde se presente en XY; hasta que se realice un reset
asincrono que deje el circuito en disposicién geiseomparando dos nuevos datos.

X X>Y
Yi Comparado X=Y
CLK
1. Disefie el sistema como una maquina de Mooretaspo la siguiente notacion. (5 ptos.)
XY,

Nombre
del estad

X>Y X=Y X<Y
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2. Disefie el circuito que implementa el siguientafq detallando todos los pasos que sean necesarios
Introduzca en el circuito los elementos que comsidecesarios para que la maquina de estados aerang
siempre en el estado A tras la conexién de la aliaogdn y disefie un circuito con un pulsador cwtavacion

también lleve el automata al estado A de manerz@sia. (5 ptos.)

Rese
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Cuestion 4 (10 puntos)

En el circuito de la figura 1, correspondiente mnémetro realizado en la Ultima practica de latooi@, se

pide:

vee

3
I *9
8 o 8 o
] 8 ] 8
o e - g - -
I
gl 1 | gl 1 |
[= e =
Ny soosovo o soovoe O
CAeg R R RN (RE R R
el el
) 5 =) 5
8 8 8 8
g [ g [
o MW o o MW o
['4 o ['4 o
b S P B b = P B
00 00
coooow-o | coooow-o |
5 5
12 1%}
3 3
o o ¥ o ¥
8 & 9 &
@ @
m <mo0 EMR 3 <moo EMR
~
N~ oNf o o <t | w0 - I3} N~ ©f
E’;<</\|OC
>
2
QN =N
SBpPP! w 8
el ev]co| | w% 2 ofenfeof ¥ mwm
<moa z |08 <Lmoo z |08
[sgegeded s T ] [sgegede] s Tm
g lzf@ g lz|8
= I = N
X X
z z
5 o
2 2% |§¢ £ 2% |§¢
ol <mOO 00 (¢} m <mO0O0 (=)} (¢}
O
W |O| O | | <] 0| = |Ofof | 104
B 3 = B 3
I
o I 3
k=)
S
£
(]
©
5
8
o - ©
X - -
(8] i}
o
Co—AM——0 oll‘
> =
3
@ &
< 4
g g
> ~
[EEN
w0
o |o
9] 0
Oo——=0 3dd ¥ bh——00
> v — K‘MH >
5
<| o 0 &
B 3
I
> o ™) ~
c
N (=}
o
o © s P
g —— W
S
o
x IS
o
= 5
<
=
Ol

Pulsador de arranque/parada

Figura 1

Nota.- Los 2 apartados son independientes.

(6 ptos.)

1. Complete el siguiente cronograma.

Nota.- Observe como los datos de partida, expresadaecimal,son 7 para las unidades y 8 para las decenas.

CLK

Unidades
7

CTEN

Decenas
8

total

RCO

LOAD
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2. Rellene la siguiente tabla referente a los dsiyedisplays para representar las decenas y wsdad(4 ptos.)

Dato Dato i 50i i idas :
Nivel l6gico | Salidas Salidas | Jotoron |CATECEE

entrada |entrada |en BI/RBO |Driver Driver ol Displa en

Driver Driver Driver Decenas Unidades Decenasp yeI Display

Decenas |Unidades | Decenas abcdefg abcdefg Unidades

5 7

0 0

0 7
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